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RESULTADO DA ANÁLISE DOS RECURSOS INTERPOSTOS CONTRA O 
GABARITO PRELIMINAR DA PROVA OBJETIVA 

 
 

PORTUGUÊS SUPERIOR 

 
QUESTÃO Nº 01 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Infere-se que é algo relativo, depende do que se entenda por arruinar. Em seguida, 
citam-se vários exemplos que não significam necessariamente ARRUINAR, mas adequar às 
situações. 
  
QUESTÃO Nº 02 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O SENTIDO DO TEXTO GIRA EM TORNO DESSA PRERROGATIVA QUE ESTÁ NA 
ALTERNATIVA "B" "B) Você já deve ter ouvido alguém dizer algo como “essas engenhocas 
ultramodernas destroem nosso cérebro e arruínam o desenvolvimento das crianças”. " A PARTIR 
DAÍ, BUSCAM-SE ESTUDOS E EXPLICAÇÕES PARA RATIFICAR ESSA PRERROGATIVA. 
  
QUESTÃO Nº 03 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: As inferências dizem respeito a conclusões a que se chega após a leitura global. No 
texto não há conflito de geração, o tema central é o uso de tecnologias e se elas são prejudiciais 
ou não. 
 
QUESTÃO Nº 04 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: De acordo com a gramática tradicional da Língua Portuguesa, "não só .... mas 
também", “.... como também” são conjunções coordenativas aditivas. No contexto, é verdade 
que as coisas são diferentes agora. Muitas crianças moradoras das grandes cidades não   “saem   
para   brincar”, pelo   menos   não desacompanhadas. Mas também não precisam mais decorar 
nomes de presidentes e a tabela periódica, pois estão a apenas uma tecla de distância o Google. 
Estamos   perdendo   velhas   destrezas, é   verdade.  Pode-se estender que elas não saem e não 
precisam decorar, é uma relação de adição 
  
QUESTÃO Nº 05 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Analise o trecho abaixo e assinale a alternativa que contempla os itens corretos. “ 
Mas as pesquisas já começaram – e lançam alguma luz sobre como esses repentinamente 
onipresentes dispositivos podem afetar as crianças. Em 2009, um estudo na Universidade 
Stanford relacionou hábitos de adolescentes modernos de executar multitarefas no computador 
(que parecem ter se estendido a telefones e tablets) à perda da capacidade de concentração – 
um resultado um pouco preocupante II. “da capacidade” complementa o sentido do substantivo 
perda, exerce, portanto, a função de complemento nominal. O TEXTO FOI EXPOSTO PARA QUE 
SE TIVESSE UMA REFERÊNCIA, ASSIM, O NOME "PERDA", NO CONTEXTO VEM ACOMPANHADO 
DE UM COMPLEMENTO, PODE SER QUE EM OUTROS CONTEXTOS, ESSA PALAVRA NÃO TENHA 
COMPLEMENTO, MAS NO TEXTO DA PROVA TEM. (De acordo com os teóricos, pode-se fazer a 
prova de passividade: A CAPACIDADE É PERDIDA.). 
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No item I, existe a elipse do sujeito, que está na oração anterior. Veja "Mas as pesquisas já 
começaram –e (AS PESQUISAS) lançam alguma luz sobre como esses repentinamente 
onipresentes dispositivos podem afetar as crianças. " 
A expressão “lançar alguma luz”, semanticamente, significa “focar”, mesmo que com algumas 
incertezas, nos estudos que estão em andamento. LANÇAR LUZ significa servir para esclarecer 
algo, dar início a alguma explicação. 
A anáfora de que se fala aqui, é o processo coesivo de referenciação, que é diferente da anáfora 
na poesia. O tipo mais comum de referência endofórica é aquele em que a remissão ocorre por 
procedência –anáfora. Os mecanismos coesivos de retomada anafórica (referentes a itens lexicais 
já mencionados no discurso) garantem a unidade temática dos textos, pois promovem a 
manutenção dos sentidos referidos. Os seus constituintes pronominais (anáforas realizadas por 
pronomes pessoais, possessivos e demonstrativos) prestam- se especialmente a esse modo de 
referenciação. Vejamos a analisar o exemplo abaixo: (1) “Com 800 milhões de usuários em seu 
Facebook, o americano Mark Zuckerberg (A) é o homem mais poderoso da internet. Há alguns 
dias ele (B) mudou as regras da sua rede social. ” (Veja, 05 out. 2011, p. 90) A interpretação de 
(A) remete a exterioridade, pois a sua interpretação só será possível se o leitor/ouvinte souber 
quem é Mark Zuckerberg. Trata-se, portanto, de uma referência exofórica. No entanto, a 
interpretação de (B) remete a (A), tratando -se, por sua vez, de uma referência endofórica, pois 
se encontra expressa. Como essa retomada coesiva foi realizada com um item anterior – (B) 
encontra-se posterior à (A) – ele é um referente anafórico. Fonte: 
https://www.lume.ufrgs.br/bitstream/handle/10183/60695/000862143.pdf?sequence=1acesso 
24 de agosto 
  
QUESTÃO Nº 06 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: ÚNICO CASO DE CATÁFORA E NÃO DE ANÁFORA ESTÁ NA ALTERNATIVA "D". 
ANÁFORA INDICA RETOMADA, SÃO RÓTULOS RETROSPECTIVOS, ENQUANTO CATÁFORA É UM 
RÓTULO PROSPECTIVOS, APONTA PARA FRENTE. 
  
QUESTÃO Nº 07 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Na leitura mais apurada do texto, depreende-se que o termo se refere a toda 
tecnologia digital que jovens e crianças usam, e não apenas um aparelho em específico. O termo 
em análise refere-se a um hiperônimo. O texto não pretende se referir a todas as tecnologias. 
TECNOLOGIA MODERNA PODE SE REFERIR A OUTRAS INSTÂNCIAS QUE NÃO AS DISCUTIDAS NO 
TEXTO. 
  
QUESTÃO Nº 08 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Em todas as alternativas, os conectivos são classificados como conjunções 
subordinativas concessivas, de acordo com a Gramática tradicional do Português, apenas na 
alternativa C, o VISTO QUE é CAUSAL. Conjunções subordinativas concessivas: embora, muito 
embora, conquanto, ainda que, mesmo que, posto que, bem que, se bem que, apesar de que, 
nem que. (Inicia uma oração que indica contrariedade, CONCESSÃO.) 
 
 
 
 
 



 

PREFEITURA MUNICIPAL DE BARRAS 
CONCURSO PÚBLICO EDITAL 01/2016 

 
 

-3- 
 

QUESTÃO Nº 09 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Conjunção subordinativa integrante é a classificação morfológica e, por sua vez, 
nenhuma conjunção exerce função sintática. O único elemento coesivo que exerce função 
sintática é o pronome relativo. 
C) É conjunção integrante na primeira ocorrência, introduzindo uma oração subordinada objetiva 
direta, e é pronome relativo na terceira ocorrência, funcionando como sujeito da forma verbal 
“estão”, mas na segunda, não exerce nenhuma função sintática. ALTERNATIVA CORRETA, NA 
ÚLTIMA OCORRÊNCIA, O "QUE" NÃO TEM FUNÇÃO SINTÁTICA POIS É UMA CONJUNÇÃO E 
CONJUNÇÃO NÃO APRESENTA FUNÇÃO SINTÁTICA. 
Em 2012 o grupo sem fins lucrativos de estudos sobre mídias e tecnologia Common Sense Media 
descobriu que (INTEGRANTE - SEM FUNÇÃO SINTÁTICA) mais da metade dos adolescentes dos 
Estados Unidos acreditam (INTEGRANTE - SEM FUNÇÃO SINTÁTICA) que as mídias sociais – que 
(PRONOME RELATIVO, INTRODUZ UMA SUBORDINADA ADJETIVA E APRESENTA UMA FUNÇÃO 
SINTÁTICA DE SUJEITO DESSA ORAÇÃO ADJETIVA) estão agora acessíveis em qualquer lugar 
graças às telas sensíveis ao toque – ajudaram em suas amizades [...]. 
  
QUESTÃO Nº 10 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: E) E eles estão a caminho. LOCUÇÃO ADVERBIAL DE LUGAR E ADJUNTO ADVERBIAL 
DE LUGAR. ALTERNATIVA CORRETA - A CAMINHO CONSTITUI UMA LOCUÇÃO ADVERBIAL DE 
LUGAR. (ARTIGOS FEMININOS NÃO ACOMPANHAM SUBSTANTIVOS MASCULINOS). 
 

PORTUGUÊS MÉDIO 

 
QUESTÃO Nº 01 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: A questão apresenta duas alternativas como resposta, portanto o recurso é 
procedente. Adotar-se-á a medida de anulação da questão. 
 
QUESTÃO Nº 02 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A ideia de que "autor depositava nos jovens a possibilidade de mudança e de que 
apesar dos medos que iam surgir ao longo dessa batalha, tinha-se que acreditar na mudança para 
um tempo melhor" está marcada nas últimas estrofes e não na primeira, a qual retrata a angústia 
com a improdutividade do tempo e faz alusão a dias melhores, mas ainda não se refere 
diretamente aos jovens. 
  
QUESTÃO Nº 04 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão gira em torno de sinonímia; de acordo com o contexto em que se insere, 
o locutor não tem medo do que está “por vir”, algo no sentido negativo, porém ele quer estar 
“alerta”, caso isso ocorra. 
 
QUESTÃO Nº 06 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Na primeira ocorrência o autor compara "suor sagrado" com "sangue amargo", 
portanto a palavra QUE é conjunção subordinativa comparativa na primeira ocorrência, 
introduzindo uma oração subordinada adverbial. Na segunda situação, a oração "que já estamos 
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distantes de tudo" é objeto direto da forma verbal "diz", portanto o "QUE" é uma conjunção 
subordinativa integrante, introduzindo uma oração subordinada substantiva objetiva direta. Na 
terceira situação é um pronome relativo, retomando o pronome demonstrativo “o”. 
  
QUESTÃO Nº 07 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Defere-se o recurso pelo fato de que o termo "sessenta anos", realmente, não está 
no texto, embora isso não comprometa a resolução da questão e o alcance da finalidade 
pretendida por ela. 
  
QUESTÃO Nº 08 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: QUANDO é a conjunção mais prototípica de tempo. 
  
QUESTÃO Nº 09 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O recurso oferecido não corresponde à questão da qual o candidato reclama. 
 

PORTUGUÊS FUNDAMENTAL 

 
QUESTÃO Nº 02 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: ELE NARRA E ARGUMENTA QUE O QUE FOI NARRADO ERA INJUSTO. NÃO HÁ OUTRA 
ALTERNATIVA COM ESSA RESPOSTA, APENAS UMA 
  
QUESTÃO Nº 03 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem fundamentação teórica. 
  
QUESTÃO Nº 04 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão gira em torno das relações semânticas das conjunções, está no nível da 
MORFOLOGIA, portanto. 
O texto é colocado na prova para que se tenha um contexto ao qual se pode ancorar os estudos 
da linguagem, pois não existe sentido na palavra solta, sem contexto. Assim, nesse contexto o "E" 
é uma conjunção coordenativa adversativa, ou seja, opõe fatos. Significando dizer que você deve 
cumprir algo ruim mas, no entanto não deve calar, deve dizer aos outros, essa é a TAREFA de que 
fala o texto. 
Nesta questão, que deve ser relacionada ao contexto, a conjunção E, apresenta um sentido de 
oposição (o que é previsto pela Gramática Normativa). A ideia é "MORDER O FRUTO AMARGO 
MAS NÃO CUSPIR ...", Assim o E apresenta sentido de oposição. ESSA POSSIBILIDADE É DESCRITA 
PELA GRAMÁTICA NORMATIVA. 
 
QUESTÃO Nº 05 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: ALGO QUE É INFLEXÍVEL, NÃO CEDE significa que não muda. 
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QUESTÃO Nº 06 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Quando se coloca um texto como base para as questões, pretende-se trabalhar com 
o sentido que determinado vocábulo apresenta dento do contexto. Assim, a CONJUNÇÃO "E", 
FUNCIONA COMO UM ELEMENTO DE OPOSIÇÃO E NÃO DE ADIÇÃO. é como se o texto pedisse a 
alguém que sofreu algo ruim, que cumpra , MAS não fique calado, diga a outros. Esse uso está 
previsto na GRAMÁTICA TRADICIONAL. 
O ASSUNTO DE CONJUNÇÃO ESTÁ NA MORFOLOGIA. ESSE ASSUNTO É PR-E-REQUISITO PARA O 
ESTUDO DO PERÍODO COMPOSTO, MAS NÃO FOI PEDIDO PERÍODO COMPOSTO, MAS SIM A 
CLASSIFICAÇÃO E O SENTIDO DAS CONJUNÇÕES. 
O QUE SE PEDE É O CONJUNTO "MAS TAMBÉM". ESSE CONJUNTO É UMA LOCUÇÃO 
COORDENATIVA ADITIVA E NÃO ADVERSATIVA. PARA SER ADVERSATIVA, É APENAS O "MAS". 
  
QUESTÃO Nº 07 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: GENTE é um substantivo, porém é usualmente usado como pronome, como se fosse 
a primeira pessoa do plural "nós", mas a sua classificação de acordo com a gramática é de 
SUBSTANTIVO FEMININO. 
  
QUESTÃO Nº 08 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A classificação da palavra quanto à sílaba tônica ou tonicidade é saber se ela é 
monossílaba tônica, oxítona, paroxítona ou proparoxítona. E, partir da classificação, deve-se ter 
conhecimento das regras de acentuação. A questão no geral trabalha com esses conteúdos, 
portanto não está mal elaborada. Está no nível de um candidato ao posto que concorre. 
MUTÁVEIS - segue a regra das paroxítonas terminadas em ditongos (eis), no caso, ela está no 
plural. Paroxítona terminada em -is é lápis, tênis etc. 
 
QUESTÃO Nº 09 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão 9 cobra o que está em caixa alta, nos conteúdos abaixo LÍNGUA 
PORTUGUESA: Compreensão de textos de uso prático no cotidiano. Conhecimento linguístico: 
ORTOGRAFIA (POIS, NESTE ASPECTO, COMPORTAM AS QUESTÕES RELACIONADAS À SÍLABA, 
TONICIDADE), SEPARAÇÃO SILÁBICA, AQUI ENTRAM AINDA OS MESMOS CONTEÚDOS DESCRITOS 
EM ORTOGRAFIA), acentuação gráfica (TAMBÉM PARA SABER ACENTUAÇÃO GRÁFICA, É PRECISO 
SABER TONICIDADE E SEPARAÇÃO SILÁBICA.)(Novo acordo); pontuação. Morfologia: flexão e 
emprego das classes gramaticais. Sintaxe do período simples: os termos da oração. 
Concordâncias nominal e verbal. Semântica - significação das palavras: sinônimos, antônimos, 
homônimos e parônimos; polissemia das palavras. Os conteúdos estão expostos de acordo com 
as partes da Gramática (que englobam muitos pré-requisitos. 
Analisando-se os fonemas e encontros entre os fonemas dos vocábulos destacados, assinale a 
alternativa correta: (A) Coisas- apresenta um hiato (B) Quanto –apresenta um ditongo crescente 
nasal e um dígrafo vocálico. (C) Esquema–apresenta um ditongo crescente e um encontro 
consonantal imperfeito. (D) Exausta–apresenta um ditongo crescente oral. (E) Muitos - apresenta 
um ditongo decrescente oral. Em QUANTO, o AN forma um dígrafo vocálico, pois as duas letras 
formam apenas um som "Ã". ESQUEMA - não tem ditongo, pois o QU representa um dígrafo, 
assim, o UE - NÃO forma ditongo. /KWÃTU/ - essa é a transcrição fonológica da palavra QUANTO. 
Assim, percebe-se que do ponto de vista da FONÈTICA E DA FONOLOGIA, há um ditongo /UÂ/ e 
um ditongo vocálico /AN/. “Esquema” não apresenta ditongo crescente. 
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QUESTÃO Nº 10 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Todas as expressões destacadas do texto apresentam função denotativa, EXCETO 
(A)“Morder o fruto amargo e não cuspir.” (B)“cumprir o trato injusto e não falhar”. (C)“sofrer o 
esquema falso e não cede.” (D)“E quando em muitos a noção pulsar.” (E)“então confiar à gente 
exausta o plano.” NA ALTERNATIVA A, FRUTO AMARGO SIGNIFICA ETAPAS DIFÍCEIS, NÃO É FRUTO 
MESMO, PORTANTO, É CONOTATIVO , JÁ NOS DEMAIS CASOS, TODOS OS ITENS SÃO 
DENOTATIVOS. 
FRUTO AMARGO tem sentido conotativo, figurado, e significa qualquer situação ruim pela qual 
as pessoas tenham passado. TODAS AS OUTRAS ALTERNATIVAS, O SENTIDO É DENOTATIVO, REAL. 
  

NOÇÕES DE INFORMÁTICA – NÍVEL SUPERIOR 

 
QUESTÃO Nº 14 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A navegação anônima não protege como keyloggers. Um keylogger registra tudo o 
que um usuário digita no seu computador, independente de se utilizar navegação anônima. 
Portanto, a resposta da questão está correta. 
 
QUESTÃO Nº 15 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão solicita uma fórmula possível de ser utilizada na célula E5 para informar o 
turno do aluno. A fórmula da alternativa E retorna um resultado coerente e verdadeiro para a 
célula E5, de acordo com o solicitado no enunciado. As outras alternativas possuem erro na 
fórmula ou não respondem à questão. Portanto, não há necessidade de anulação da questão. 
 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA – NÍVEL MÉDIO 

 
QUESTÃO Nº 11 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A capacidade da lixeira é 1024 MB, o que equivale a 1 GB. Portanto, a resposta da 
questão está correta. 
  
QUESTÃO Nº 13 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Os nomes de arquivos e pastas não podem conter os seguintes caracteres no 
Windows: / : * ? " < > | A única alternativa que não contém esses caracteres é a alternativa B. 
Portanto, a resposta da questão está correta. 
  
QUESTÃO Nº 14 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O recurso "Proteger Documento" no Word permite a proteção de documento para 
restringir os tipos de alterações que os revisores podem fazer, como por exemplo, limitar a 
funcionalidade de um documento tornando o mesmo somente leitura. Portanto, a resposta da 
questão está correta. 
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RACIOCÍNIO LÓGICO-MATEMÁTICO – NÍVEL SUPERIOR 

 
QUESTÃO Nº 17 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O assunto abordado na questão é probabilidade, o qual está definido no conteúdo 
programático no Edital do concurso. Não há motivo para anulação da questão. 
  
QUESTÃO Nº 18 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Dado duas proposições p e q, p –> q é equivalente a ~q –> ~p, a qual corresponde a 
alternativa B. Portanto, a resposta da questão está correta. 
  
QUESTÃO Nº 20 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Houve um giro de 180º na figura 1, resultando na figura 5. Como trata-se de uma 
sequência lógica, ao girar a figura 2 em 180º o resultado será a alternativa “C”. Portanto, a 
resposta da questão está correta. 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO-MATEMÁTICO – NÍVEL MÉDIO 

 
QUESTÃO Nº 16 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem fundamentação teórica. 
  
QUESTÃO Nº 17 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem fundamentação teórica. 
  
QUESTÃO Nº 20 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão diz que a herança será dividida em partes proporcionais a 3, 4 e 5: a/3 = 
b/4 = c/5. Para que as razões sejam iguais deve existir um número (k) que feito o produto 
(multiplicação) dele (k) pelo valor que cada um irá receber (3, 4, 5) obtenha os respectivos valores 
que cabe a cada um. Os três filhos devem receber 240.000,00.  
 
Logo a + b + c = 240.000,00  
a/3 = k => a = 3k  
b/4 = k => b = 4k  
c/5 = k => c = 5k  
 
3k + 4k + 5K = 240.000,00 => k = 20.000,00  
a = 60.000,00  
b = 80.000,00  
c = 100.000,00  
 
O filho que ficou com a maior parte da herança recebeu R$ 100.000,00. Portanto, a resposta da 
questão está correta. 
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RACIOCÍNIO LÓGICO-MATEMÁTICO – NÍVEL FUNDAMENTAL 

Não houve recursos. 
 

CONHECIMENTOS PEDAGÓGICOS – NÍVEL SUPERIOR 

  
QUESTÃO Nº 16 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O enunciado da questão dá ênfase ao documento principal que legitima e assegura 
a formação inicial e continuada de professores. A Lei de Diretrizes e Bases da Educação Nacional 
- LDB Nº 9394/96 está na alternativa B. O PNE, pelo próprio significado, é Plano Nacional de 
Educação. Diferente de Lei. 
  
QUESTÃO Nº 17 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O argumento utilizado pelo candidato é contraditório, pois se vai "de encontro" não 
está de acordo com o pensamento do autor. Portanto, a alternativa correta é a letra A.  
O fato de o professor comentar os resultados para que o aluno possa ter uma compreensão 
melhor do desenvolvimento do seu aprendizado, já demonstra ser uma atitude acolhedora e 
inclusiva.  
 
QUESTÃO Nº 20 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Cada item aborda determinadas funções que a escola deve estar articulada, 
sobretudo pelas demandas do contexto em vivemos atualmente. No primeiro item, por exemplo, 
é citada a formação para o desenvolvimento humano e aponta o professor comprometido com a 
melhoria da sociedade, com a “formação de cidadãos”. Não significa dizer que não existam 
outras, mas que este se sinta responsável neste processo. Cada autor vai apontar argumentos e 
irá fundamentá-los.  
 

001 - MÉDICO DA ESTRATÉGIA DE SAÚDE DA FAMÍLIA - SECRETARIA DE SAÚDE-ZONA RURAL 

  
QUESTÃO Nº 21 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Questão escrita de forma inadequada, faltando o item 2: Asbestose. 
  
QUESTÃO Nº 22 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Alternativas B e D corretas. 
  
QUESTÃO Nº 25 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Constituição Federal de 1988 - Art. 196. A saúde é direito de todos e dever do Estado, 
garantido mediante políticas sociais e econômicas que visem à redução do risco de doença e de 
outros agravos e ao acesso universal e igualitário às ações e serviços para sua promoção, proteção 
e recuperação. 
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QUESTÃO Nº 32 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: A resposta D também encontra-se incorreta haja vista o colo uterino em 
abortamento infectado encontrar-se entreaberto 
  
QUESTÃO Nº 35 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: De acordo com o American Diabetes Association as indicações formais de rastreio de 
Diabetes Mellitus tipo II em pacientes assintomáticos são: - Sobrepeso (IMC>=25kg/m²) + pelo 
menos um dos fatores de risco de DM2 - Na ausência do primeiro critério, qualquer adulto com 
idade maior que 45 anos. Dessa forma, possuir um parente de 1º grau acometido, sem possuir 
sobrepeso ou idade maior que 45 anos não representa uma indicação formal para o rastreio em 
paciente assintomático. Se todos os exames de rastreio forem negativos, estes devem ser 
repetidos a cada 3 anos. Desta apenas a alternativa B encontra-se correta. 
  
QUESTÃO Nº 36 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Segundo a ABESO (Associação Brasileira para o Estudo da Obesidade e Síndrome 
Metabólica) e Ministério da Saúde: O risco de problemas de saúde relacionados à obesidade 
começa a se elevar a partir de um IMC de 25kg/m², sendo considerado médio risco quando 
comparada a população considerada de peso ideal. São contraindicações absolutas para a cirurgia 
bariátrica: dependência de álcool ou drogas, doenças psiquiátricas graves sem controle, doença 
arterial coronariana instável, coagulopatias graves, insuficiência renal crônica e insuficiência 
hepática. 
  
QUESTÃO Nº 37 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: A alternativa A quando não cita a avaliação do 12ºmês também poderia ser 
considerada incorreta. Desta forma, esta banca considera que existam duas respostas incorretas 
e acata o recurso para a anulação da questão. 
 
  

002 - MÉDICO PSIQUIATRA - SECRETARIA DE SAÚDE 

Não houve recurso para este cargo. 
  

003 - CIRURGIÃO-DENTISTA DA ESTRATÉGIA DE SAÚDE DA FAMÍLIA - SECRETARIA DE SAÚDE-ZONA 
RURAL 

  
QUESTÃO Nº 22 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão 22 trada do Sistema de Informação em Saúde Bucal na Atenção Básica. O 
referido tema consta no conteúdo programático (Anexo II, Edital nº 1/2016). Diante do exposto, 
o gabarito está mantido. 
  
QUESTÃO Nº 23 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão 23 refere-se às técnicas radiográficas utilizadas na clínica odontológica. 
No caso em questão, a Técnica de Clarck. Tal técnica é utilizada com frequência em 
odontopediatria para localizar, no sentido vestíbulo-lingual, dentes extranumerários inclusos na 
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região anterior da maxila, de acordo com TOLEDO, Orlando Ayrton de. Odontopediatria: 
fundamentos para a prática clínica. 3. ed. Porto Alegre: Editora Premier, 2005. Diante do exposto, 
o gabarito está mantido. 
  
QUESTÃO Nº 24 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão 24 descreve as características de um anestésico local de uso odontológico, 
no caso, a Articaína, de acordo com VOLPATO, Maria Cristina; ANDRADE, Eduardo Dias de; 
RANALI, José. Anestesia Local. In: ANDRADE, Eduardo Dias de (org.). Terapêutica Medicamentosa 
em Odontologia. 3. ed. São Paulo: Artes Médicas, 2014. Diante disso, o gabarito está mantido. 
  
QUESTÃO Nº 25 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão 25 descreve um caso clínico com diagnóstico de rânula mergulhante, 
relatado por TOLENTINO, Elen de Sousa et. al. Rânula mergulhante: relato de caso clínico. 
Odontol. Clín.-Cient. Recife, v. 9, n. 3, p. 267-269, jul./set., 2010. A descrição de rânula 
mergulhante feita por TOLENTINO et. al. é corroborada por TOLEDO, Orlando Ayrton de. 
Odontopediatria: fundamentos para a prática clínica. 3. ed. Porto Alegre: Editora Premier, 2005. 
Diante disso, o gabarito está mantido. 
  
QUESTÃO Nº 26 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão 26 solicita que o candidato assinale a alternativa INCORRETA sobre o 
câncer bucal. A alternativa E refere-se ao câncer bucal de forma CORRETA, a saber: “A infecção 
pelo HPV está associada ao desenvolvimento, principalmente, dos cânceres de orofaringe, 
amígdala e base da língua. Em razão das mudanças no comportamento sexual, tem sido 
observado um aumento nas taxas de incidência desses tipos de tumores entre a população de 
adultos jovens”, de acordo com Instituto Nacional de Câncer José Alencar Gomes da Silva. 
Estimativa 2016: incidência de câncer no Brasil. Rio de Janeiro: INCA, 2015. O gabarito da questão 
26 está mantido, tendo em vista que apenas na alternativa B há uma afirmação INCORRETA sobre 
o Câncer Bucal. 
  
QUESTÃO Nº 27 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão 27 solicita que o candidato identifique a alternativa que trata, de forma 
INCORRETA, a DOENÇA FALCIFORME. No caso, apenas a alternativa D retrata de forma 
INCORRETA a Doença Falciforme (DF). A alternativa E aborda de forma CORRETA a Doença 
Falciforme, a saber: Mulheres com DF têm maior risco durante a gestação e o aborto espontâneo 
é frequente. Apesar dos riscos, não há contraindicação de uma gravidez desejada, desde que as 
mulheres sejam informadas sobre tais riscos e que o acompanhamento pré-natal seja iniciado 
precocemente. (BRASIL. Ministério da Saúde. Secretaria de Atenção à Saúde. Departamento de 
Atenção Especializada. Doença falciforme: condutas básicas para tratamento. Brasília: Ministério 
da Saúde, 2012.) Diante do exposto, fica mantido o gabarito da questão. 
  
QUESTÃO Nº 31 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A alternativa D da questão 31, afirma que o tempo de aplicação de quatro minutos 
e as recomendações de não beber água ou comer por até 30 minutos após a aplicação têm sido 
seguidos, embora, tais recomendações não encontrem evidências que sustentem a sua 
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relevância no efeito anticárie do flúor, de acordo com o Guia para o uso de fluoretos no Brasil 
(2009). Diante disso, o gabarito está mantido. 
  
QUESTÃO Nº 34 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão 34 trada do Programa Nacional de Melhoria do Acesso e da Qualidade da 
Atenção Básica (PMAQ-AB). O referido tema consta no conteúdo programático: “Gestão do SUS 
(planejamento, organização, monitoramento e avaliação dos serviços de saúde); Financiamento 
do SUS; Política Nacional de Atenção Básica e a Estratégia Saúde da Família” (Anexo II, Edital nº 
1/2016). Diante do exposto, fica mantido o gabarito da questão. O PMAQ-AB atualmente é 
regulamento pela Portaria nº 1.645, de 2 de outubro de 2015, publicada no Diário Oficial da União 
nº 190, de 5 de outubro de 2015. De acordo com o Art. 4º dessa portaria, o PMAQ-AB é composto 
por 3 (três) Fases e um Eixo Estratégico Transversal de Desenvolvimento que compõem um ciclo. 
Diante do exposto, fica mantido o gabarito da questão. 
  
QUESTÃO Nº 35 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: De acordo com Eugênio Vilaça Mendes (2011) a atenção terciária em saúde é 
prestada em âmbito hospitalar. Os CACON e UNACON são hospitais de referência para o 
tratamento do câncer, portanto os centros de atendimento a pacientes oncológicos (CACON e 
UNACON) pertencem ao nível terciário de atenção em saúde. Os Centros de Especialidades 
Odontológicas (CEO) atuam no âmbito da atenção secundária em saúde (atendimento 
especializado ambulatorial). Diante do exposto, está mantido o gabarito. MENDES, Eugênio 
Vilaça. As redes de atenção à saúde. Brasília: Organização Pan-Americana da Saúde, 2011. 
  
QUESTÃO Nº 36 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão 36 solicita que seja marcada a alternativa INCORRETA sobre o Sistema 
Único de Saúde. A única alternativa INCORRETA é a alternativa D. A Alternativa C está CORRETA, 
de acordo com a Lei 8.080, de 19 de setembro de 1990, a igualdade da assistência à saúde deve 
ser resguardada, sem preconceitos ou privilégios de qualquer espécie. Todos, sem distinção, têm 
o direito ao acesso universal à saúde. Diante do exposto, está mantido o gabarito. 
QUESTÃO Nº 38 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: A questão 38 refere-se ao DECRETO nº 7.508 de 28 de junho de 2011. Não existe a 
PORTARIA nº 7.508 de 28 de junho de 2011. Nesse sentido, considera-se NULA a questão 38. 
  

004 - PSICÓLOGO - SECRETARIA DE SAÚDE 

  
QUESTÃO Nº 22 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: “Freud descreve três funções do superego: consciência, auto-observação e formação 
de ideias. Enquanto consciência, o superego age tanto para restringir, proibir ou julgar a atividade 
consciente; mas também age inconscientemente. As restrições inconscientes são indiretas, 
aparecendo como compulsões ou proibições. Aquele que sofre (de compulsões e proibições) 
comporta-se como se estivesse dominado por um sentimento de culpa, do qual, entretanto, nada 
sabe.” (pág. 12). Portanto, “A maior parte da consciência é inconsciente. Ali estão os principais 
determinantes da personalidade, as fontes de da energia psíquica, e pulsões ou instintos.” (pág. 
07) Uma atividade consciente será julgada pela consciência, a última tem a sua maior parte no 
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inconsciente, exemplo disse é quando surge o “sentimento de culpa” nas compulsões. FADIMAN, 
James; FRAGER, Robert. Teorias da personalidade. São Paulo: HARBRA, 1986. 
  
QUESTÃO Nº 24 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: “Quando o campo do desenvolvimento humano tornou-se uma disciplina científica, 
seus objetivos passaram a incluir a descrição, explicação, previsão e modificação do 
comportamento. O campo do desenvolvimento humano focaliza o estudo científico de como as 
pessoas mudam, e também de como ficam iguais, desde a concepção até a morte.” (PAPALIA, 
2000, pág. 25) “Os estudiosos do desenvolvimento ofereceram muitas explicações, ou teorias, 
sobre por que as pessoas comportam-se da maneira como o fazem. Uma teoria é um conjunto 
coerente de conceitos relacionados que procura organizar e explicar dados obtidos por meio da 
pesquisa.” (pág. 40) “A teoria psicossexual de Freud acreditava que a personalidade é formada 
nos primeiros anos de vida, à medida que as crianças lidam com conflitos entre impulsos 
biológicos inatos ligados ao sexo e as exigências da sociedade. Ele propôs que estes conflitos 
ocorrem numa sequencia invariável de estágios de desenvolvimento psicossexual, são eles: oral, 
anal, fálico, latência e genital.” (pág. 42) PAPALIA, Diane E. Desenvolvimento Humano. 7ª. ed. 
Porto Alegre: Artes Médicas Sul, 2000. 
  
QUESTÃO Nº 26 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: “Enquanto Freud sustentava que as primeiras experiências da infância moldavam a 
personalidade de modo permanente, Erikson afirmava que o desenvolvimento do ego continua 
pela vida toda. A ampla experiência pessoal e profissional de Erikson levou-o a modificar e ampliar 
a teoria freudiana enfatizando a influência da sociedade sobre a personalidade em 
desenvolvimento. A teoria do desenvolvimento psicossocial de Erikson cobre oito estágios 
durante o ciclo de vida, cada etapa envolve uma crise de personalidade, uma questão que é 
particularmente importante naquela fase e que em certa medida continuará sendo importante 
durante toda a vida.” (pág. 44) A teoria psicossexual de Freud discorre sobre “A sequência 
invariável de estágios de desenvolvimento psicossexual, no qual o prazer muda de uma zona do 
corpo para outra – da boca para o ânus e então para os genitais. Em cada estágio, o 
comportamento que é a principal fonte de gratificação varia – da alimentação para a eliminação 
e posteriormente para a atividade sexual.” (pág. 42) Os estágios psicossexuais não são 
caracterizados por uma série de crises, mas os estágios psicossociais é que são caracterizados por 
uma série de crises. PAPALIA, Diane E. Desenvolvimento Humano. 7ª. ed. Porto Alegre: Artes 
Médicas Sul, 2000. 
  
QUESTÃO Nº 27 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: “Na prática atual do psicodiagnóstico, observa-se uma concordância entre todas as 
correntes em psicologia de que é necessário pesquisar aspectos biológicos, intrapsíquicos e 
sociais. Entre os psicólogos, já não se vê uma postura rígida para que prevaleça sua posição 
teórica, mas uma postura flexível, aberta, crítica e a procura de integração entre as diversas 
conquistas da psicologia em seu percurso histórico”. As devoluções parciais, durante o processo 
de psicodiagnóstico, e não somente ao final dele, alcançam uma dimensão mais ampla e 
compreensiva”. (pag. 104-105) SOUZA, Jose Carlos; GUIMARÃES, Liliana A. M; BALLONE, Geraldo 
José. Psicopatologia e psiquiatria básicas. São Paulo, Vetor, 2004. 
  
QUESTÃO Nº 28 
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Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: "A motivação no trabalho refere-se às condições que ativam, norteiam e apoiam o 
comportamento continuado no trabalho. Não é o mesmo que desempenho. Para haver 
motivação é necessário ter habilidade". (pág. 131) Autores: McClelland (Teoria da necessidade 
de realização – TEORIAS DA MOTIVAÇÃO; e Teoria dos traços – TEORIAS DA LIDERANÇA) Fiedler 
(Teoria da contingência e Teoria dos recursos cognitivos – TEORIAS DA LIDERANÇA). As 
características da personalidade se desenvolvem a partir de experiências no decorrer da vida das 
pessoas e são difíceis de ser modificadas. Os líderes são caracterizados como orientados para 
tarefas ou orientados para pessoas. (pág. 139) Vroom e Yetton (Modelo da tomada de decisão – 
TEORIAS DA LIDERANÇA). Focaliza um único aspecto do comportamento do líder: a tomada de 
decisão. (pag. 143) KRUMM, Diane. Psicologia do trabalho: uma introdução à psicologia industrial. 
Rio de Janeiro: LTC, 2011. 
  
QUESTÃO Nº 29 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: A alternativa “A” esta correta, de acordo com Krumm (2011) “as necessidades mais 
básicas são as necessidades fisiológicas, inclusive a necessidade de ar, de água e de alimento, as 
quais as pessoas devem satisfazer para permanecerem vivas. Em geral, as pessoas que estão 
empregadas já satisfizeram esse nível”. (pág. 113) A alternativa “B” também se tornou incorreta 
devido a falta do conectivo “e” que deveria ter sido colocado antes da palavra “perigo”, o que 
terminou por anular a questão 29. “O segundo nível engloba a necessidade de segurança pessoal. 
Essa necessidade inclui a ausência de ameaças e perigos, bem como ter segurança financeira e 
outros tipos de segurança.” (pág. 113) A alternativa "E" também está incorreta. Questão anulada. 
KRUMM, Diane J. Psicologia do Trabalho: uma introdução à psicologia industrial. Rio de Janeiro: 
LTC, 2011. 
  
QUESTÃO Nº 33 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Considerando o disposto na Norma Operacional de Assistência à Saúde - NOAS - SUS 
01/2001, aprovada pela Portaria GM/MS nº 95, de 26 de janeiro de 2001; Considerando a 
necessidade de atualização das normas constantes da Portaria MS/SAS nº 224, de 29 de janeiro 
de 1992, resolve: Art.1º Estabelecer que os Centros de Atenção Psicossocial poderão constituir-
se nas seguintes modalidades de serviços: CAPS I, CAPS II e CAPS III, definidos por ordem 
crescente de porte/complexidade e abrangência populacional, conforme disposto nesta Portaria; 
§ 1º As três modalidades de serviços cumprem a mesma função no atendimento público em 
saúde mental, distinguindo-se pelas características descritas no Artigo 3o desta Portaria, e 
deverão estar capacitadas para realizar prioritariamente o atendimento de pacientes com 
transtornos mentais severos e persistentes em sua área territorial, em regime de tratamento 
intensivo, semi-intensivo e não-intensivo, conforme definido adiante. 
  
QUESTÃO Nº 35 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: “Lev Semionovitch Vigotski (1896-1934) principal representante da chamada 
Psicologia Histórico-Cultural, estudioso que enfrentou o desafio de construir uma nova Psicologia 
que desse embasamento científico também à Pedagogia, a partir de sua nova concepção de 
homem, como forma de aportar às relações sócias, à educação, à mediação com a cultura, um 
caráter dirigente do processo de desenvolvimento de todos os indivíduos em sociedade. ” (Pág. 
81) Na alternativa "B" a palavra certa seria "mediação" e não "medicação". Alternativas "E" e "B" 



 

PREFEITURA MUNICIPAL DE BARRAS 
CONCURSO PÚBLICO EDITAL 01/2016 

 
 

-14- 
 

estão incorretas. Questão nula. PILETTI, N.; ROSSATO, S. M. Psicologia da Aprendizagem: da teoria 
do condicionamento ao construtivismo. São Paulo: Contexto, 2011. 
  
QUESTÃO Nº 36 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A alternativa "B" traz que “o estresse negativo é quando a pessoa aprende o manejo 
do estresse”. De acordo com Lipp (2000) a alternativa está falsa, e ela conceitua da seguinte 
forma: “Stress ideal: quando a pessoa aprende o manejo do stress e gerencia a fase de alerta de 
modo eficiente, alternando entre estar em alerta e sair de alerta. Stress negativo: é o stress em 
excesso. Ocorre quando a pessoa ultrapassa seus limites e esgota sua capacidade de adaptação. 
” Ainda de acordo com Lipp (2000), "se o que nos causa estresse desaparece, ou se conseguimos 
lidar com ele adequadamente, os sintomas desaparecem. Porem quando o estressor continua 
presente, aí nossas dificuldades começam a aparecer de fato". LIPP, M. E. N. Manual do Inventário 
de sintomas de Estresse para adultos de Lipp (ISSL). São Paulo: Casa do Psicólogo, 2000. 
  

005 - ENGENHEIRO CIVIL - SECRETARIA DE OBRAS 

Não houve recurso para este cargo. 
  

006 - ASSISTENTE SOCIAL - SECRETARIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL 

  
QUESTÃO Nº 22 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: " O/A profissional NÃO PODE PRESCINDIR DE APRIMORAMENTO PROFISSIONAL DE 
FORMA CONTINUA, significa que o/a profissional não pode dispensar, renunciar desobrigar ( 
significados da palavra prescindir) de aprimoramento profissional de forma continua. A 
alternativa "C" está correta. 
  
QUESTÃO Nº 24 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: " Neste sentido, a materialização do trabalho social com famílias, a partir da 
intervenção do assistente social, pode implicar na elaboração de relatórios e parecer social como 
garantias dos direitos fundamentais". O PAIF é um programa da política de assistência social, e 
também, um dos espaços sócio-ocupacionais do profissional de serviço social. Neste âmbito de 
atuação, o assistente social inserido nesta política social, tem por objetivo garantir o acesso dos 
usuários deste serviço a todos os programas e projetos da referida política, observando as 
condicionalidades e critérios exigidos pela própria política de assistência social. O acesso e 
garantia aos direitos também dar-se-á através da elaboração dos documentos/instrumentos de 
operacionalização específicos do assistente social. Conforme Turck (2012) os instrumentos 
específicos do assistente social devem ter a perspectiva de garantia e acesso aos direitos 
fundamentais. 
  

007 - ANALISTA AMBIENTAL - SECRETARIA DE MEIO AMBIENTE 

  
QUESTÃO Nº 21 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Os bens de uso comum do povo de forem desafetados podem ser alienados, 
tornando a questão incorreta. 
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QUESTÃO Nº 24 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A sentença deve ser averbada em registro público, conforme § 1º do art. 29 da Lei 
6015/1973. 
  
QUESTÃO Nº 25 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Mais de uma alternativa correta por erro digitação. 
  
QUESTÃO Nº 27 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Art 24, VI da Constituição Brasileira. 
  
QUESTÃO Nº 32 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Art. 24 do Decreto 6514, entre as alternativas apresentadas. 
  
QUESTÃO Nº 36 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão testa o poder interpretativo e a alternativa do gabarito é a única incorreta. 
  

008 - PROFESSOR DE CIÊNCIAS NATURAIS (6° ANO AO 9° ANO) - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO- ZONA 
RURAL 

  
QUESTÃO Nº 24 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Prezados Candidatos, em resposta ao recurso interposto para esta questão, 
esclarecemos que a questão será anulada devido à similaridade com outra questão já elaborada. 
Portanto, recurso deferido. 
  
QUESTÃO Nº 26 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Prezados Candidatos, em resposta ao recurso interposto para esta questão, 
esclarecemos que a questão será anulada devido à similaridade com outra questão já elaborada. 
Portanto, recurso deferido. 
  
QUESTÃO Nº 28 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Prezados Candidatos, em resposta ao recurso interposto para esta questão, 
esclarecemos que a questão será anulada devido à similaridade com outra questão. Portanto, 
recurso deferido. 
  
QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Prezados Candidatos, em resposta aos recursos interpostos para esta questão, 
temos a esclarecer que a referida questão trata de organismos aquáticos ou terrestres 
apresentarem estruturas adaptadas para obtenção de oxigênio. Cabendo assim, colocar 
organismos aquáticos ou terrestres e suas estruturas para obter oxigênio, não sendo necessário 
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mencionar fases e especificidades. Estando as informações claras e compreensíveis. Portanto, 
recurso indeferido. 
  
QUESTÃO Nº 32 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Prezados Candidatos, em resposta ao recurso interposto para esta questão, 
esclarecemos que a questão será anulada devido a similaridade com o conteúdo de outra questão 
já elaborada. Portanto, recurso deferido. 
  
QUESTÃO Nº 33 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Prezados Candidatos, em resposta aos recursos interpostos para esta questão, 
temos a esclarecer que o recurso está indeferido. A alternativa correta D, está com todas as 
informações necessárias, visto que na alternativa cita: "Sinapse nervosa", "passagem do impulso 
NERVOSO", "de mediadores químicos". Características exclusivas das células nervosas, não sendo 
de qualquer tipo de célula. Portanto recurso indeferido. 
  
QUESTÃO Nº 37 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Prezados Candidatos, em resposta aos recursos interpostos para esta questão, 
temos a esclarecer que o recurso foi indeferido, pois para água no estado sólido ou água no 
estado gasoso, a questão estaria especificando. As soluções podem ser encontradas em qualquer 
estado de agregação, sendo que o estado de agregação da solução é determinado pelo estado 
de agregação do solvente. Bem como, a solubilidade do gás pode variar com a temperatura e 
pressão, mas não deixar de existir. Portanto, recurso indeferido. 
  
QUESTÃO Nº 38 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Prezados Candidatos, em resposta aos recursos interpostos para esta questão, 
temos a esclarecer que o destino do lixo hospitalar é um problema grave. Para o lixo hospitalar 
dos grupos A e E, destino: incineração; do grupo B, destino: devolvido ao fabricante; grupo C, 
destino: Comissão Nacional de Energia Nuclear; grupo D (Resíduos Comuns), devem ser 
separados e descartados de forma correta. Portanto sendo a resposta D, incorreta. Bem como, 
segundo a mesma Lei nº 12305/2010, em seu art. 3º, incisos VII, VIII: "VII - destinação final 
ambientalmente adequada: destinação de resíduos que inclui a reutilização, a reciclagem, a 
compostagem, a recuperação e o aproveitamento energético OU OUTRAS DESTINAÇÕES 
ADMITIDAS PELOS ÓRGÃOS COMPETENTES do Sisnama, do SNVS e do Suasa, entre elas a 
disposição final, observando normas operacionais específicas de modo a evitar danos ou riscos à 
saúde pública e à segurança e a minimizar os impactos ambientais adversos; VIII - DISPOSIÇÃO 
FINAL AMBIENTALMENTE ADEQUADA: distribuição ordenada de rejeitos EM ATERROS, 
OBSERVANDO NORMAS operacionais específicas de modo a evitar danos ou riscos à saúde 
pública e à segurança e a minimizar os impactos ambientais adversos;". Portanto, recurso 
indeferido. 
  

009 - PROFESSOR DE EDUCAÇÃO FÍSICA (6° ANO AO 9° ANO) - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO- ZONA 
RURAL 

  
QUESTÃO Nº 23 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
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Justificativa: A resposta está correta atualmente as duas expressões são usadas dependendo 
muito da corrente de estudiosos. 
  
QUESTÃO Nº 35 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Foi utilizado como fonte: o Livro Praticas corporais e organização do conhecimento, 
abordam do capitulo 3, a Dança e sua classificação, pelos autores Fernando Jaime Gonzaléz, 
Suaraya Cristina Darido e Aumari Aparecido Bássoli de Oliveira. Nesse livro realmente ele coloca 
toda a classificação da dança, no entanto a questão sugere que o aluno aponte a relação correta 
segundo essa classificação e afirma que a mesma apenas se baseou no livro usado como fonte. 
  
QUESTÃO Nº 37 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Deferido, devido um erro de digitação pois não foi colocado o nome FUTSAL.   
 

010 - PROFESSOR DE LETRAS-ESPANHOL (6° ANO AO 9° ANO) - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO- ZONA 
RURAL 

  
QUESTÃO Nº 28 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: As alternativas estão relacionadas à tira cômica. Lo pode ser um artigo neutro, mas 
no contexto se trata de um pronome complemento direto, pois está ligado diretamente á verbos 
e não de um artigo neutro. Portanto, a resposta correta continua sendo letra "D". 
  
QUESTÃO Nº 29 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Recurso aceito, pois não foi feita a correção na letra B onde deveria estar escrito: B) 
Verbo irregular. A questão, portanto, apresenta duas respostas: "A" e "B". 
 
  

011 - PROFESSOR DE GEOGRAFIA (6° ANO AO 9° ANO) - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO- ZONA RURAL 

  
QUESTÃO Nº 22 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O item I da questão 22 está totalmente correto, haja vista que o mesmo aborda 
características do bioma do cerrado quanto ao relevo, ao tipo de solo e à vegetação 
predominante. No tocante à impugnação referente ao relevo (tabular ou tabuliforme) da região 
do Matopiba, o item I faz alusão à ocupação de áreas de “chapadões típicos de relevo tabular ou 
tabuliforme”, não se referindo aos tipos de feições geomorfológicas dominantes da região dos 
cerrados (DEPRESSÕES OU CHAPADÕES TABULIFORMES). Ademais, o objetivo da questão foi 
saber se o candidato conhece em quais áreas as atividades agropecuárias são desenvolvidas na 
região do Matopiba. Ressalte-se que o relevo tabular é um dos mais importantes fatores de 
ocupação dos cerrados pelo setor de agrobusiness. Em relação à afirmativa do candidato, ora 
impugnante, de que há a “predominância na região de solos de textura arenosa e 
arenosa/média”, cabe destacar que a característica pedológica e/ou edáfica abordada na questão 
foi o pH (potencial hidrogeniônico, classificado em ácido, neutro ou alcalino) e não textura do 
solo. Nesse sentido, não há que se falar em textura arenosa e arenosa/média, pois a questão 
exige do candidato conhecer uma das principais características dos do pH dos solos dos cerrados: 
“vegetação que se desenvolve em área de solos ácidos. ”. 
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QUESTÃO Nº 23 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: As solicitações dos dois candidatos não merecem guarida, posto que em 
conformidade com o Edital do certame no item referente aos CONHECIMENTOS GERAIS E 
ESPECÍFICOS – NÍVEL SUPERIOR para o cargo de professor de geografia, constam os seguintes 
conteúdos: 5. Metodologia do ensino e aprendizagem da geografia: os novos recursos didáticos; 
6. As diferentes propostas curriculares e o livro didático na geografia; 7. Ensino e pesquisa em 
geografia. Nesse sentido, as alegações de que “a questão deveria ser sobre PCN de Ensino 
Fundamental” não tem fundamento, pois mesmo sendo um concurso público para provimento 
de cargo de PROFESSOR DO ENSINO FUNDAMENTAL, as orientações educacionais e/ou 
curriculares contidas no documento institucional denominado PCN+ Ensino Médio deverão ser 
do conhecimento de um candidato licenciado em geografia. Ademais, durante sua formação 
inicial para exercer a docência em geografia (curso de graduação) as disciplinas do núcleo 
pedagógico abordam conteúdo dessa natureza. Cabe ressair, ainda, que o documento 
institucional PCN+ Ensino Médio foi utilizado como um REFERENCIAL TEÓRICO citado para ilustrar 
ou enunciar uma questão sobre os itens 5, 6 e 7 do programa do Edital (conhecimentos 
ESPECÍFICOS). Ademais, o Edital do presente certame não prevê a obrigatoriedade de indicação 
das REFERÊNCIAS a serem utilizadas na elaboração dos itens da prova de conhecimentos gerais e 
específicos para os candidatos. Por fim, não devemos esquecer da máxima de que “in eo quod 
plus est semper inest et minus” (quem pode o mais, pode o menos). Portanto, se um candidato 
graduado em geografia (licenciatura plena em geografia) desenvolveu competências e 
habilidades em relação às orientações curriculares do ensino médio, presume-se que este tenha 
conhecimento pedagógico exigido para o exercício do magistério no ensino fundamental (6º ao 
9º ano), objeto do presente concurso público de provas e títulos. 
  
QUESTÃO Nº 24 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Em relação à irresignação recursal do candidato, venho aduzir o seguinte: 1- O 
candidato solicita que o enunciado seja revisto, pois não foi feita a pergunta (“REVEJA O 
ENUNCIADO, VOCÊ NÃO PERGUNTA”). Nesse aspecto, a banca acredita que o candidato não leu 
o suporte da questão, a seguir sublinhado: Com base nos conhecimentos sobre cartografia e as 
diferentes linguagens cartográficas, assinale a alternativa CORRETA. Portanto, a pretensão do 
candidato não tem cabimento. 2- No segundo ponto a ser impugnado, o questionamento do 
candidato não tem fundamento, pois a letra A da questão 24 está totalmente INCORRETA. Cabe 
destacar que o referencial citado pelo candidato (ALMEIDA; PASSINI, 2004) está correto. Todavia, 
não condiz com o que afirma a letra A da questão impugnada, pois a escala cartográfica 1: 20.000, 
muito utilizada na construção de plantas urbanas, é MAIOR do que a escala 1:1.000.000, que é 
utilizada, por exemplo, para representar o planisfério. O candidato precisa saber que quanto 
menor for o denominado, maior será a escala e, portanto, mais detalhes terá a representação 
cartográfica. Portanto, a única assertiva correta é a da letra E da questão 24. 
  
QUESTÃO Nº 27 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Em relação à impugnação do candidato 1, a questão solicita que seja marcada a 
afirmativa falsa. A afirmativa da letra B é verdadeira, haja vista que “ a camada superior do solo, 
também chamada de horizonte A, é bastante importante para a agricultura, dada sua fertilidade.” 
O horizonte O do solo, também chamado de horizonte orgânico, é visto como a camada orgânica 
superficial do solo. No tocante à afirmação de que a letra E está correta, a pretensão do candidato 
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não deve prosperar. Ademais, em face das condições climáticas dominantes, uma boa parte do 
Sertão nordestino é composta por solos POUCO profundos (PEDREGOSOS) e POUCO maduros, 
RASOS E ROCHOSOS. 
  
QUESTÃO Nº 28 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O item II da questão 28 tem um erro, pois o novo padrão demográfico brasileiro é 
marcado pela REDUÇÃO do ritmo de crescimento populacional, e não pela elevação como diz na 
afirmativa. Portanto, o gabarito da questão deve ser mantido. 
  
QUESTÃO Nº 31 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão 31 apresenta um caráter bastante objetivo, posto que na mesma o 
candidato deverá assinalar a alternativa que preenche corretamente as lacunas I a V do texto 
abordado. Sendo assim, somente a letra A preenche CORRETAMENTE as lacunas referidas do 
texto, não cabendo qualquer outra interpretação extensiva. A propósito da sugestão do 
candidato ao afirmar que “a alternativa (A) poderia em seu anunciado abordar as commodities”, 
cabe ressaltar que no texto a expressão comércio (“Além do comércio, o pacto se estende a 
______ (V) _____, patentes e propriedade intelectual”, contempla a comercialização de 
commodities. Commodities é uma palavra em inglês, é o plural de commodity que significa 
mercadoria. 
  
QUESTÃO Nº 36 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Em relação à pretensão do candidato 1, a banca indefere seu pedido e justifica, 
afirmando que a questão faz referência ao aumento da expectativa de vida da população 
brasileira e suas implicações sobre o ENVELHECIMENTO, pois nas últimas décadas o Brasil tem se 
destacado, mundialmente, pelo ENVELHECIMENTO DEMOGRÁFICO, e não pelo 
rejuvenescimento. Nessa direção de pensamento, mesmo se considerarmos a idade média da 
população brasileira, temos que esta vem aumentando nos últimos, principalmente em função 
dos seguintes fatores: redução das taxas de natalidade, mortalidade e fecundidade, aumento da 
expectativa de vida e da idade média da população, elevação do número de idosos, dentre outros. 
O candidato 2 comete equívocos em relação ao conceito demográfico de JANELA DE 
OPORTUNIDADE DEMOGRÁFICA. Esse fenômeno acontece quando há, proporcionalmente, um 
maior número de pessoas em idade ativa aptas a trabalhar. Segundo o IBGE, vem ocorrendo no 
Brasil o aumento da população em idade ativa. Assim, segundo o IBGE e a ONU o Brasil terá seu 
auge de janela de oportunidade ou bônus demográfico em 2020. Por fim, ressalto que a questão 
aborda o conceito de janela de oportunidade como sendo de natureza demográfica, não cabendo 
qualquer interpretação de cunho econômico e social. Sendo assim, a banca indefere a solicitação 
dos candidatos. 
  

012 - PROFESSOR DE HISTÓRIA (6° ANO AO 9° ANO) - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO- ZONA RURAL 

  
QUESTÃO Nº 25 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Nesta questão são colocados os sistemas de produção antes da Revolução Industrial 
do século XVIII (Artesanato e Manufatura), sendo que o Artesanato é definido claramente. A 
questão pede que o candidato marque a alternativa que mostra a definição de Manufatura onde 
a professora de história Carla Regina da Silva (Blog do Enem) coloca: “Neste sistema a produção 
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era dividida em diferentes etapas, cada qual realizada por um trabalhador, contando com o 
auxílio de ferramentas e algumas máquinas simples” A respeito desses dois sistemas de produção 
o site historianet.com.br coloca: O artesanato, foi a forma de produção característica da Baixa 
Idade Média, durante o renascimento urbano e comercial, sendo representado por uma 
produção de caráter familiar, na qual o produtor (artesão), possuía os meios de produção ( era o 
proprietário da oficina e das ferramentas) e trabalhava com a família em sua própria casa, 
realizando todas as etapas da produção, desde o preparo da matéria-prima, até o acabamento 
final; ou seja não havia divisão do trabalho ou especialização. A manufatura, predominou ao longo 
da Idade Moderna, resultando da ampliação do mercado consumidor com o desenvolvimento do 
comércio monetário. Nesse momento, já ocorre um aumento na produtividade do trabalho, 
devido a divisão social da produção, onde cada trabalhador realizava uma etapa na confecção de 
um produto. A ampliação do mercado consumidor relaciona-se diretamente ao alargamento do 
comércio, tanto em direção ao oriente como em direção à América, permanecendo o lucro nas 
mãos dos grandes mercadores. 
  
QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Os três princípios básicos do ideário iluminista podem assim ser explicados: - 
Universalidade – o iluminismo visava a todos os seres humanos, independentemente de barreiras 
nacionais ou étnicas; - Individualidade – os seres humanos devem ser vistos como pessoas 
concretas e não apenas como integrantes de uma coletividade; - Autonomia – os homens estão 
aptos a pensar por si mesmos, sem a tutela da religião ou ideologia, e para agir no espaço público 
a fim de adquirir, por meio de seu trabalho, os bens e serviços necessários à sobrevivência. 
Segundo o médico, psiquiatra e escritor Augusto Cury, em seu livro “Nunca desista de seus 
sonhos”, pg.63 há uma grande diferença entre o individualismo e a individualidade. O 
individualismo é uma característica doentia da personalidade, ancorada na incapacidade de 
aprender com os outros, na carência de solidariedade, no desejo de atender em primeiro, 
segundo e terceiro lugar aos próprios interesses. Em último lugar ficam as necessidades dos 
outros. A individualidade, por sua vez, é ancorada na segurança, na determinação, na capacidade 
de escolha. É, portanto, uma característica muito saudável da personalidade. Significado de 
Individualidade Característica ou particularidade do que é individual; qualidade daquilo que está 
presente com o indivíduo: identidade cultural. Reunião das características que diferencia uma 
pessoa ou alguma coisa. Conjunto das qualidades que compõe a originalidade, fazendo com que 
algo ou alguém seja único. Fonte: http://www.dicio.com.br Significado de Individualismo 
Tendência a não pensar senão em si. Tendência a libertar-se de toda solidariedade com seu grupo 
social, a desenvolver excessivamente o valor e os direitos do indivíduo. Fonte: 
http://www.dicio.com.br. Nesse período onde os filósofos iluministas queriam que cada pessoa 
tivesse liberdade de escolha e cabe o significado de individualidade e não individualismo. 
Portanto a resposta correta é a letra A 
  
QUESTÃO Nº 32 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão 32 deixa claro que essa Guerra foi uma guerra civil nas treze colônias e 
que o candidato deve marcar a alternativa que mostra como ficou conhecida essa guerra civil 
entre nortistas e sulistas. Observe que no final do enunciado é colocado o nome "Guerra civil" e 
como ela ficou conhecida. Portanto o recurso não procede. Desde a independência dos Estados 
Unidos, divergências entre as elites do Norte e do Sul do País eram administradas por meio de 
acordos políticos. As tensões entre nortistas e sulistas se agravaram em 1857, quando o Norte foi 
atingido por uma depressão Econômica. A ruptura veio com as eleições de 1860. A vitória do 
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republicano Abraham Lincoln, nortista e abolicionista, levou os estados do Sul a deixarem a União 
para formar um novo país, Os Estados Confederados da América. A União considerou ilegal a 
iniciativa dando inicio a uma guerra que durou cinco anos. Esta Guerra civil ficou conhecida como: 
A resposta é letra C - Guerra de Secessão 
  
QUESTÃO Nº 39 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Segundo o site do IBGE, "Barras está localizada no centro de seis barras de rios e 
riachos, o que deu origem ao seu topônimo.". Portanto, a resposta da questão está correta. 
  

013 - PROFESSOR DE LETRAS-INGLÊS (6° ANO AO 9° ANO) - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO- ZONA 
RURAL 

  
QUESTÃO Nº 21 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O referido texto é um artigo retirado da revista Newsweek. Estão claras as 
características de um artigo no texto "YOUR RISK OF CATCHING ZIKA AT RIO OLYMPICS? IT’S 
‘LOW,’ SAYS THE WHO", tais como, a precisão das ideias, a fidelidade aos parâmetros éticos, a 
correção política, clareza, concisão, dentre outros. De acordo com Azevedo (2001, p.82), artigo 
cientifico “é um texto escrito para ser publicado num periódico especializado e tem o objetivo de 
comunicar os dados de uma pesquisa, seja ela experimental, quase experimental ou 
documental”. As informações presentes no texto têm como base os dados cedidos pela 
Organização das Nações Unidas e pelo especialista em saúde William Perea. As citações diretas 
podem aparecer em um artigo, sem necessariamente caracterizá-lo como uma entrevista. 
Portanto, deverá ser mantido o gabarito oficial, letra C. 
  
QUESTÃO Nº 31 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Ressalta-se o trecho a seguir: "Also, Perea said there are other illnesses and health 
risks at the Olympics that, in some cases, are more dangerous than Zika. Travelers to Brazil risk 
sunstroke, dehydration, diarrheal diseases and dangerous roads, as well as illnesses from poor-
quality water. Perea also mentioned vaccine-preventable diseases, some of which are more 
dangerous and frequent that Zika". O enunciado da questão pede a razão pela qual os turistas 
devem preocupar-se não só com o Zica virus. Está clara a informação no texto quanto aos riscos 
de doenças mais perigosas que o Zica vírus no Brasil durante os jogos Olímpicos, principalmente 
pela má qualidade da água, o que provoca alto risco de doenças, como a diarreia. A resposta 
sugerida pelo candidato não satisfaz a questão. Dessa forma, permanece o gabarito oficial, letra 
A. 
  
QUESTÃO Nº 32 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Indefiro o presente recurso tendo em vista que a resposta correta encontra-se na 
alternativa “C”. Ocorreu um erro de formatação da prova, o que, ainda assim, não exclui a 
alternativa “C” como resposta correta. Portanto, conforme gabarito oficial, a alternativa correta 
está na letra “C”, "measles". 
  
QUESTÃO Nº 34 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
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Justificativa: O enunciado da questão pede a classificação gramatical da palavra "catching" no 
TÍTULO DO TEXTO, sendo, sua tradução na referida frase "pegar, contrair". Ressalta-se, ainda, que 
de acordo com a gramática da língua Inglesa, verbos precedidos de preposições apresentam-se 
no gerúndio. Dessa forma, no contexto solicitado, a classificação da palavra é de verbo e não de 
substantivo, como alega o candidato. Sendo assim, permanece o gabarito oficial, letra E. 
  

014 - PROFESSOR DE MATEMÁTICA (6° ANO AO 9° ANO) - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO- ZONA RURAL 

  
QUESTÃO Nº 23 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Valor do empréstimo de R$ 1000,00 Taxa de juros: 10% ao mês. Valor da dívida após 
dois meses: 1000x(1,1)^2 = 1210. Como Francisco pagou 500 reais, sua dívida ficou em 1210 – 
500 = 710. Após mais um mês sua dívida é: 710x1,1 = 781,00. Portanto, o valor do último 
pagamento feito por Francisco foi R$ 781,00. Letra A. 
  

015 - PROFESSOR DE PORTUGUÊS (6° ANO AO 9° ANO) - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO- ZONA RURAL 

  
QUESTÃO Nº 24 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: OLOCUTOR DO TEXTO DEFENDE QUE É PRECISO CONHECER A LÍNGUA EM TODAS AS 
SUAS MODALIDADES, E TAMBÉM É NECESSÁRIO CONHECER A NORMA CULTA, POIS QUE 
CONHECE ESSES PRÉ-REQUISITOS SE SAI MELHOR NAS SITUAÇÕES DIÁRIAS. 
  
QUESTÃO Nº 25 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A ALTERNATIVA "E" ESTÁ MUITO GENERALIZADA, NÃO SE REFERE ESPECIFICAMENTE 
AO TEXTO, COMO REQUER A PERGUNTA. 
  
 
 
QUESTÃO Nº 26 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: É PRECISO ESTAR ATENTO AOS TEÓRICOS (ÂNGELA kLEIMAN / MARCUSCHI), 
POSSIVELMENTE, O CANDIDATO NÃO COMPREENDEU O CONCEITO EFICIENTEMENTE. 
  
QUESTÃO Nº 27 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: AS ASPAS SE REFEREM À FALA, AO DISCURSO DE OUTRO ATOR SOCIAL, OU SEJA, DAS 
PESSOAS QUE LEVAM EM CONSIDERAÇÃO A NORMA CULTA. 
  
QUESTÃO Nº 28 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: VALE-TUDO É CONSIDERAR TUDO, OU SEJA, NÃO APENAS A GRAMÁTICA 
TRADICIONAL, MAS TUDO O QUE O ALUNO ESCREVER. 
  
QUESTÃO Nº 32 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: O PRONOME FOI USADO INADEQUADAMENTE EM PRÓCLISE E NÃO EM ÊNCLISE. 
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QUESTÃO Nº 36 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: NO CONTEXTO, OUTRO NÃO É SUBSTANTIVO, É PRONOME MESMO. NÃO PASSOU 
POR NENHUM PROCESSO. 
  

016 - PROFESSOR DE EDUCAÇÃO INFANTIL E DE 1º AO 5º ANO - SECRETARIA DE EDUCAÇÃO- ZONA 
RURAL 

  
QUESTÃO Nº 21 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O suporte da questão foi utilizado para contextualizar o momento vivido pela 
sociedade brasileira, por ocasião das olimpíadas. A questão não fazia nenhuma menção à prática 
da Educação Física, mas ao componente curricular, de acordo com a LDB. 
  
QUESTÃO Nº 24 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A denominação das autoras, de acordo com o suporte da questão é o nível alfabético. 
  
QUESTÃO Nº 25 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Há necessidade de se rever a sutil diferença na escrita das alternativas, analisando o 
registro sobre o letramento (está ganhando espaço por ser um método novo e pode dar conta 
das atribuições sociais que envolve a escola?). 
  
QUESTÃO Nº 28 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O sentido do "péssimo" na charge é meramente quantitativo. É a nota quantificada 
de aprovação/reprovação do aluno, analisada no diálogo entre os dois. 
  
QUESTÃO Nº 29 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Dizer que são dependentes e que não são desvinculados das práticas sociais não é 
incoerência. 
  
QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A interpretação sobre plano/planejamento é importante para que a questão seja 
respondida de forma correta. 
  
QUESTÃO Nº 32 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: De acordo com o documento, os temas estão na alternativa A 
  
QUESTÃO Nº 34 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Na alternativa E estão todos os elementos da Didática. 
  
QUESTÃO Nº 35 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
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Justificativa: Na alternativa trata B afirma que a ferramenta utilizada pelas escolas para realizar o 
seu planejamento é o PDE Interativo. Não é incorreto afirmar isso, mesmo sabendo que o PDDE 
é também é o apoio interativo da gestão. 
  
QUESTÃO Nº 37 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A maneira como os indivíduos se afetam mutuamente e assim, se regulam e 
controlam uns aos outros é a forma como vão aprendendo a viver, independente do espaço 
familiar ou social é denominado de relações interpessoais. 
  
QUESTÃO Nº 39 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Segundo o site do IBGE, "Barras está localizada no centro de seis barras de rios e 
riachos, o que deu origem ao seu topônimo.". Portanto, a resposta da questão está correta. 
  

017 - AUXILIAR ADMINISTRATIVO - SECRETARIAS DE HABITAÇÃO E URBANISMO (01), DE 
ASSISTÊNCIA SOCIAL (03), DE MEIO AMBIENTE (02), DA JUVENTUDE (01) E DE DEFESA CIVIL (01) 

  
QUESTÃO Nº 31 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O candidato alega que a questão deveria ser anulada porque, na alternativa correta, 
não consta o termo "inicial", em referência ao equilíbrio econômico-financeiro. Trata-se, pois, 
mais de uma questão de semântica do que de mérito do conteúdo da questão. Se se restabelece 
algo, é a seu estado inicial. 
  
 
 
 
 
QUESTÃO Nº 35 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Para participação em pregão, não é exigível cadastro prévio. 
  
QUESTÃO Nº 37 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Ao contrário do que afirma o candidato recorrente, a alternativa B está incorreta. De 
fato, participam da fase de lances o autor da oferta de valor mais baixo e os das ofertas com 
preços até 10% (dez por cento) superiores. Entretanto, conforme dispõe o Art. 4º, IX, da Lei nº 
10.520/2012, "não havendo pelo menos 3 (três) ofertas nas condições definidas no inciso 
anterior, poderão os autores das melhores propostas, até o máximo de 3 (três), oferecer novos 
lances verbais e sucessivos, quaisquer que sejam os preços oferecidos." O dispositivo permite, 
pois, que propostas com preço mais de 10% acima da menor proposta participem da fase de 
lances.   
 
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Item I - Falso: Não há extração do látex da seringueira no município.  
Item II - Verdadeiro: O setor de serviços é responsável pela maior parte do PIB (Produto Interno 
Bruto) do município.  
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Item III - Verdadeiro: Foram encontrados 11.305 domicílios particulares permanentes, onde 
5.991 são atendidos pela rede geral de distribuição como forma de abastecimento d’água. 
Portanto, mais da metade dos domicílios.  
Item IV- Verdadeiro: População total do município em 2010 - 44.850; População residente rural - 
22.724. Percentual de população residente rural: 22.724 / 44.850 = 0,506; representando 
aproximadamente 50%.  
Portanto, a resposta da questão está correta. 
  

018 - DIGITADOR - SECRETARIAS DE AGRICULTURA E RECURSOS HÍDRICOS (01), SAÚDE (04) E MEIO 
AMBIENTE (01) 

  
QUESTÃO Nº 24 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A alternativa D está incorreta, pois não existe a sigla XB para armazenamento de 
dados. 
  
QUESTÃO Nº 25 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem fundamentação teórica. 
  
QUESTÃO Nº 26 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem fundamentação teórica. 
  
QUESTÃO Nº 27 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O conceito de hierarquia é definido como classificação, de graduação crescente ou 
decrescente, segundo uma escala de valor. A ordem no item III não altera a resposta do mesmo. 
Portanto, a resposta da questão está correta. 
  
QUESTÃO Nº 28 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A combinação de teclas CTRL + ESC abre o menu Iniciar no Windows. Portanto, a 
resposta da questão está correta. 
  
QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Os cookies fornecem um recurso em aplicativos da Web para armazenar informações 
específicas de usuário; são abertos (criados) no computador de usuários por websites para se 
recuperar dados de qualquer página e não são criados pelos usuários. Portanto, a resposta da 
questão está correta. 
  
QUESTÃO Nº 34 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão deve ser respondida com base na figura extraída do Microsoft Word. 
Portanto, a resposta da questão está correta. 
  
QUESTÃO Nº 36 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
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Justificativa: Recurso sem fundamentação teórica. 
  
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Item I - Falso: Não há extração do látex da seringueira no município. Item II - 
Verdadeiro: O setor de serviços é responsável pela maior parte do PIB (Produto Interno Bruto) do 
município. Item III - Verdadeiro: Foram encontrados 11.305 domicílios particulares permanentes, 
onde 5.991 são atendidos pela rede geral de distribuição como forma de abastecimento d’água. 
Portanto, mais da metade dos domicílios. Item IV- Verdadeiro: População total do município em 
2010 - 44.850; População residente rural - 22.724. Percentual de população residente rural: 
22.724 / 44.850 = 0,506; representando aproximadamente 50%. Portanto, a resposta da questão 
está correta. 
  

019 - AGENTE DE SANEAMENTO - SECRETARIA DE MEIO AMBIENTE 

  
QUESTÃO Nº 29 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A transição epidemiológica descreve a mudança dos padrões de distribuição da 
população em relação à evolução dos padrões de mortalidade, fertilidade, expectativa de vida e 
principais causas de morte (MCKEOWN, 2009). O próprio termo "transição epidemiológica" 
levanta a questão da transição do que a que? Há dois componentes principais da transição: (1) 
mudanças nas trajetórias de crescimento da população e da composição, especialmente na 
distribuição etária de mais novo para mais velho, e (2) mudanças nos padrões de mortalidade, 
incluindo o aumento da expectativa de vida e reordenamento da importância relativa de 
diferentes causas de morte. O conceito de transição epidemiológica tem merecido críticas pelo 
fato de a transformação dos padrões de saúde não obedecer aos mesmos parâmetros na 
seqüência, intensidade e velocidade, em diferentes regiões. Para Possas (2001), a 
heterogeneidade das sociedades contemporâneas impõe um padrão de risco de tênues 
fronteiras, a saber, os espaços urbano/rural e selva se interconectam, e riscos e patologias 
modernas arcaicas se sobrepõem. Outra principal debilidade do esquema teórico da transição 
epidemiológica seria a de enfatizar a tecnologia médica como principal alternativa interveniente 
no curso da transição, desconsiderando o papel que as variáveis econômicas e sociais 
desempenham neste processo (Barreto & Carmo, 1995; Barreto et al., 1993). Segundo 
Chaimowicz (1997), existe uma correlação direta entre os processos de transição epidemiológica 
e demográfica. A princípio, o declínio da mortalidade concentra-se seletivamente entre as 
doenças infecciosas e tende a beneficiar os grupos mais jovens da população, que passam a 
conviver com fatores de risco associados às doenças crônico-degenerativas e, na medida em que 
cresce o número de idosos e aumenta a expectativa de vida, as doenças não transmissíveis 
tornam-se mais freqüentes (Vermelho, LL & Monteiro, MFG, 2002) Portanto, a questão se aplica 
exatamente à questão da transição. Fatores como aumento de doenças crônicas e degenerativas, 
altas taxas de natalidade e mortalidade fazem parte das consequências de uma possível transição. 
E o fator idade da população, dentre os itens, é o que melhor caracteriza um risco epidemiológico 
de transição epidemiológica. 
  
QUESTÃO Nº 31 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Todos os itens se aplicam. Não apenas uma melhoria no saneamento, como acesso 
à água potável, bons hábitos de higiene (boa higiene pessoal) e educação para saúde (sobre como 
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infecções espalhar chapisco - termo utilizado de forma figurada para caracterizar como as 
infecções podem ser disseminadas). 
  
QUESTÃO Nº 35 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O termo "risco" é usado para definir a chance de uma pessoa sadia, exposta a 
determinados fatores, ambientais ou hereditários, desenvolver uma doença. Os fatores 
associados ao aumento do risco de se desenvolver uma doença são chamados fatores de risco 
(INCA, 2016). Em relação ao sistema imune, os grupos populacionais de crianças até 6 anos de 
idade e adultos mais velhos têm, naturalmente, imunidade mais baixa que outros grupos, uma 
vez que o timo ainda está amadurecendo nos primeiros anos de vida e involui com a idade 
(CASTRO, 1998; CARRAGOSO, 2009). Tem sido demonstrado que mulheres em idade fértil são 
mais vulneráveis à doenças, devido à instabilidade hormonal e imunitária (HADDAD, 2000). 
Pacientes com câncer, em uso de corticoesteróides ou outros imunossupressores, cirróticos, 
diabéticos, falciformes e principalmente pacientes com HIV são considerados 
imunocomprometidos. As infecções são responsáveis por até 75% dos casos de febre nesses 
pacientes, 10% dos casos são não-infecciosos, e em 15% das vezes não se encontra explicação 
(ZAMBOM, 2008). Adultos com sistema imune debilitado também apresentam, naturalmente, 
maior suscepstibilidade à doenças e infecções. Portanto, o grupo menos vulnerável à doenças, 
em estado sadio e natural, dentre as alternativas apresentadas, são os adolescentes. 
  

020 - FISCAL DE TRIBUTOS - SECRETARIA DE ADMINISTRAÇÃO 

  
QUESTÃO Nº 23 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O gabarito contem a única alternativa incorreta conforme art. 32 do CTN. 
  
QUESTÃO Nº 29 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Gera dúvida o item III por erro de digitação. 
  
QUESTÃO Nº 32 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Decadência difere de prescrição. 
  
QUESTÃO Nº 38 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão visa medir a capacidade de interpretação dos candidatos. 
  
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Item I - Falso: Não há extração do látex da seringueira no município.  
Item II - Verdadeiro: O setor de serviços é responsável pela maior parte do PIB (Produto Interno 
Bruto) do município.  
Item III - Verdadeiro: Foram encontrados 11.305 domicílios particulares permanentes, onde 
5.991 são atendidos pela rede geral de distribuição como forma de abastecimento d’água. 
Portanto, mais da metade dos domicílios.  
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Item IV- Verdadeiro: População total do município em 2010 - 44.850; População residente rural - 
22.724. Percentual de população residente rural: 22.724 / 44.850 = 0,506; representando 
aproximadamente 50%.  
Portanto, a resposta da questão está correta. 
  

021 - AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE - SECRETARIA DE SAÚDE. LOCALIDADES: ESPERANÇA, 
LAGOA DE LAGES E RIACHO VERDE 

Não houve recurso para este cargo. 
  

022 - TÉCNICO EM ENFERMAGEM - SECRETARIA DE SAÚDE 

Não houve recurso para este cargo. 
  

023 - TÉCNICO DE ALMOXARIFADO - SECRETARIA DE ADMINISTRAÇÃO 

  
QUESTÃO Nº 37 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O assunto refere-se a "Segurança no Trabalho" e está previsto no edital conforme 
transcrito abaixo: CONHECIMENTOS GERAIS E ESPECÍFICOS – NÍVEL MÉDIO TÉCNICO DE 
ALMOXARIFADO: Estocagem de materiais em geral. Estrutura e funcionamento do setor. Fichas 
técnicas. Gestão de pessoas. Operações logísticas: planejamento e implementação da 
armazenagem e gestão de estoques: recursos, prazos, responsabilidades e riscos. Transporte e 
distribuição de material. Organização de áreas; movimentação de cargas e mercadorias; 
compatibilidade. Segurança no trabalho e de preservação ambiental. Controle de estoques; 
reposição de mercadorias. Controle e redução de perdas. Conhecimentos de inventário rotativo 
de estoque; controle de recebimento e expedição de mercadorias. 
  

024 - OPERADOR DE MÁQUINAS PESADAS - SECRETARIAS DE AGRICULTURA E RECURSOS HÍDRICOS 
(01) E DE OBRAS (04) 

  
QUESTÃO Nº 33 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A primeira figura representa um trator de quatro rodas (2); a segunda representa 
um trator de esteiras (3) e a terceira um trator de três rodas (1). O enunciado pede a sequência 
correta, de cima para baixo. Portanto, a resposta da questão está correta. 
  
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem fundamentação teórica. 
  

025 - CONDUTOR DO SAMU - SECRETARIA DE SAÚDE 

  
QUESTÃO Nº 24 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Segundo a ABRAMET (Associação Brasileira de Medicina de Tráfego) são quatro os 
procedimentos que podem agravar a situação das vítimas e devem ser evitados: movimentar uma 
vítima, retirar capacetes de motociclistas, aplicar torniquetes para estancar hemorragias e dar 
alguma coisa para a vítima tomar. Portanto, a resposta da questão está correta. 
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QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "A". 
Justificativa: Houve um erro na transposição do gabarito oficial. 
  
QUESTÃO Nº 32 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O item II é falso pois está incompleto. Segundo o CTB: "As crianças com idade inferior 
a dez anos devem ser transportadas nos bancos traseiros, salvo exceções regulamentadas pelo 
CONTRAN.". Existe regulamentação do CONTRAN que regulamenta a exigência de utilização de 
dispositivo de retenção para crianças. Portanto, a resposta da questão está correta. 
  
QUESTÃO Nº 33 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A resposta está de acordo com o Código de Trânsito Brasileiro: "Art. 67-C. É vedado 
ao motorista profissional dirigir por mais de 5 (cinco) horas e meia ininterruptas veículos de 
transporte rodoviário coletivo de passageiros ou de transporte rodoviário de cargas. (Redação 
dada pela Lei nº 13.103, de 2015)" Portanto, a resposta da questão está correta. 
  
QUESTÃO Nº 36 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O item IV diz que "O equipamento registrador instantâneo inalterável de velocidade 
e tempo é OPCIONAL nesses tipos de veículos"; o mesmo é obrigatório. Portanto, o item IV está 
incorreto. 
  
QUESTÃO Nº 37 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A infração de trânsito descrita no enunciado resulta em multa, porém não implica 
em nenhuma medida administrativa. Portanto, a resposta da questão está correta. 
  
 
 
 

026 - MOTORISTA B - SECRETARIA DE OBRAS 

  
QUESTÃO Nº 21 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O CTB (Código de Trânsito Brasileiro) define a velocidade máxima da via onde não 
existir sinalização regulamentadora. Nos casos em que houver a sinalização, deve ser seguida a 
regulamentação indicada na via. No exemplo em questão, a velocidade da rodovia é de 100km/h. 
Portanto, o enunciado e a resposta da questão estão corretos. 
  
QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "A". 
Justificativa: Houve um erro na transposição do gabarito oficial. 
  

027 - MOTORISTA D - SECRETARIAS DE ASSISTÊNCIA SOCIAL (02) E DE EDUCAÇÃO (02) 

  
QUESTÃO Nº 21 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 



 

PREFEITURA MUNICIPAL DE BARRAS 
CONCURSO PÚBLICO EDITAL 01/2016 

 
 

-30- 
 

Justificativa: O CTB (Código de Trânsito Brasileiro) define a velocidade máxima da via onde não 
existir sinalização regulamentadora. Nos casos em que houver a sinalização, deve ser seguida a 
regulamentação indicada na via. No exemplo em questão, a velocidade da rodovia é de 100km/h. 
Portanto, o enunciado e a resposta da questão estão corretos. 
  
QUESTÃO Nº 24 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Segundo a ABRAMET (Associação Brasileira de Medicina de Tráfego) são quatro os 
procedimentos que podem agravar a situação das vítimas e devem ser evitados: movimentar uma 
vítima, retirar capacetes de motociclistas, aplicar torniquetes para estancar hemorragias e dar 
alguma coisa para a vítima tomar. Portanto, a resposta da questão está correta. 
  
QUESTÃO Nº 30 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "A". 
Justificativa: Houve um erro na transposição do gabarito oficial. 
  
QUESTÃO Nº 32 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O item II é falso pois está incompleto. Segundo o CTB: "As crianças com idade inferior 
a dez anos devem ser transportadas nos bancos traseiros, salvo exceções regulamentadas pelo 
CONTRAN.". Existe regulamentação do CONTRAN que regulamenta a exigência de utilização de 
dispositivo de retenção para crianças. Portanto, a resposta da questão está correta. 
  

028 - AUXILIAR DE SERVIÇOS GERAIS - ZONA URBANA 

  
QUESTÃO Nº 29 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Segundo a ANVISA, são produtos com ação antimicrobiana: Algicidas, Desinfetantes, 
Desodorizantes de superfícies e ambientes, Esterilizantes, Fungicidas, Germicidas, Sanitizantes e 
Potabilizadores. Portanto, a resposta da questão está correta. 
  
QUESTÃO Nº 35 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A alternativa A está correta, pois, além de verificar e organizar os alimentos pela data 
de validade, deve-se levar em conta a data de fabricação para que esses alimentos possam ser 
consumidos primeiro. Portanto, a resposta da questão está correta. 
  
QUESTÃO Nº 36 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A temperatura em que a atividade microbiana é TOTALMENTE inibida é a partir de -
18ºC. Portanto, a resposta da questão está correta. 
  
QUESTÃO Nº 37 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Questão nula. Existe mais de uma resposta para a questão. 
  
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem fundamentação teórica. 
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029 - AUXILIAR DE SERVIÇOS GERAIS - ZONA RURAL 

  
QUESTÃO Nº 24 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O único item incorreto é o II, pois nesse caso a limpeza deve ser realizada do ponto 
mais distante para o mais próximo da saída. Portanto, a resposta da questão está correta. 
  
QUESTÃO Nº 36 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem fundamentação teórica. 
  
QUESTÃO Nº 37 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Questão Anulada. 
Justificativa: Questão nula. Existe mais de uma resposta para a questão. 
  

030 - VIGIA - SECRETARIAS DE ASSISTÊNCIA SOCIAL (03) E DE SAÚDE (04) 

  
QUESTÃO Nº 21 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A vigilância patrimonial tem como principal finalidade proteger os bens patrimoniais 
contra riscos ocasionais ou provocados por terceiros, não cabendo a garantia física de instalações 
elétricas. Portanto, o item 4 é falso e a resposta da questão está correta. 
  
QUESTÃO Nº 22 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: As atribuições da questão estão de acordo com as atribuições do cargo de Vigia 
previstas no Edital do concurso. Portanto, a resposta da questão está correta. 
  
QUESTÃO Nº 26 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O item I está correto, pois diz respeito a respeitar as proibições, nos locais onde 
existe sinalização, de fumar e acender fósforos. Portanto, a resposta da questão está correta. 
  
QUESTÃO Nº 38 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem fundamentação teórica. 
  
QUESTÃO Nº 39 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão pede a lavoura permanente que teve a maior produção em 2014. Segundo 
o IBGE foi a produção de manga. Portanto, a resposta da questão está correta. 


